
Protokół Nr XVIII/26 

nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Mińskiego, która odbyła się 

w Starostwie Powiatowym w Mińsku Mazowieckim 

w dniu 5 stycznia 2026 r. 

 

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.  

 

Porządek obrad:  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu 

Powiatu między sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie apelu dotyczącego składowiska niebezpiecznych odpadów  

w m. Ryczołek w gm. Kałuszyn. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Wnioski i oświadczenia radnych. 

8. Sprawy różne. 

9. Zamknięcie obrad. 

 

 Ad. 1 (czas transmisji obrad 00:09:08) 

Przewodniczący Rady Piotr Pustoła otworzył XVIII nadzwyczajną sesję Rady 

Powiatu Mińskiego. Powitał Zarząd Powiatu, Radnych i gości oraz mieszkańców Powiatu.  

Stwierdził obecność 27 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi 

wymagane quorum.  

 

Ad. 2 (czas transmisji obrad 00:09:30) 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad i powiedział, że protokół 

poprzedniej sesji nie został jeszcze sporządzony, a także brakuje punktu „sprawy różne”. 

Radny Witold Kikolski, w imieniu wnioskodawców zwołania sesji, zgłosił wniosek o 

uzupełnienie porządku obrad o pkt „8. Sprawy różne.” 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, przyjęła zmianę do porządku 

obrad liczbą 24 głosów za, przy 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się – 

wyniki głosowania pkt 2.1. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, jednogłośnie przyjęła 

porządek obrad ze zmianą - wyniki głosowania pkt 2.2.   

 

Ad. 3 (czas transmisji obrad 00:13:39) 

Przewodniczący stwierdził, że nie ma sporządzonego protokołu poprzedniej sesji i 

poddał pod głosowanie przeniesienie przyjęcia protokołu na kolejną sesję. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, za przeniesieniem głosowania 

nad przyjęciem protokołu na następną sesję oddała 27 głosów - wyniki głosowania pkt 3.   

 

Ad. 4 (czas transmisji obrad 00:15:39) 

Starosta poinformował, że dzwonił do Pana Burmistrza Kałuszyna w sprawie podjętej 

uchwały na XVII nadzwyczajnej sesji w dniu dzisiejszym i rozmawiał z nim o kontynuacji 

działań na rzecz wspólnej realizacji tej uchwały dotyczącej składowiska w Ryczołku.  

  

Ad. 5 (czas transmisji obrad 00:16:21) 



Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie apelu dotyczącego 

składowiska niebezpiecznych odpadów w m. Ryczołek w gm. Kałuszyn.  

Radny Witold Kikolski, w nawiązaniu do decyzji podjętych na sesji budżetowej i 

XVII nadzwyczajnej sesji, które dotyczyły składowiska odpadów w Ryczołku, powiedział do 

Zarządu i jego koalicjantów: faktem jest, że wykazali Państwo solidarność klubu i dyscyplinę, 

żeby nie likwidować składowiska w Ryczołku. Podjęliście decyzję polityczną, która w 

konsekwencji pozbawi Gminę Kałuszyn otrzymanie pieniędzy z rezerwy celowej. Spotkamy 

się za rok w tym samym punkcie i spodziewajcie się takiego samego wniosku do budżetu. 

Teraz jest jeszcze czas, żeby zmienić stanowisko Rady i żeby Pan Burmistrz przejął 

wykonanie zastępcze, żeby podjąć wspólnie działania w celu pozyskania pieniędzy na 

likwidację składowiska. Środa jest ostatnim dniem, kiedy można złożyć wniosek. Później 

będziemy czekać rok, z nadzieją, że nic złego się tam nie stanie. Kierujemy apel do Zarządu, 

żeby jeszcze raz rozważył propozycję zadeklarowania pomocy finansowej gminie Kałuszyn, 

jeśli otrzymane środki okazałyby się niewystarczające, ale nie da się ich pozyskać bez 

przejęcia wykonania zastępczego przez Burmistrza - innej drogi nie ma. Deklarujecie chęć 

likwidacji, a głosujecie przeciwko. Odebraliście mieszkańcom Kałuszyna tę szansę.  

Radny Leszek Celej zwrócił się do Zarządu, Radnych i przede wszystkim do 

mieszkańców Kałuszyna: wyrażę współczucie dla Proboszcza Parafii kałuszyńskiej, który 

został wmanewrowany w czystą politykę, nie uzyskał od drugiej strony informacji, jaka jest 

prawidłowa ścieżka, proponowana przez Kluby Koalicji Obywatelskiej, do rozwiązania 

problemu. Wprowadziliście parafian i Parafię w grę polityczną, polegającą na tym, żeby 12 

stycznia pojechać do Warszawy i pokrzyczeć. Gdzie byliście wtedy, gdy składowisko było 

tworzone za czasów rządów Prawa i Sprawiedliwości, bo przypominam, że to rząd Prawa i 

Sprawiedliwości wprowadził nowelizację ustawy stanowiącą, że to nie producent ponosi 

odpowiedzialność za utylizację „śmieci”, tylko pośrednik – to jest odpowiedź dla Pana 

Starosty, gdzie należy szukać mocodawców tego śmieciowego, różnego terroryzmu. Zwracam 

się też do mieszkańców Kałuszyna, znanych na Mazowszu i całej Polsce z pozytywnej „nutki 

handlowej”  – mówię to również na podstawie własnych doświadczeń związanych z obrotem 

staroci – z przykładem: jest 400 podmiotów, które posiadają duży zasób śmieci na swoim 

terenie, a § 26a stanowi, że cenione jest wsparcie samorządów, więc jeżeli te 400 podmiotów 

wyśle swoje fiszki z informacją, że wpłacą 1% (czyli około 700 tys. zł), a 1 samorząd spośród 

nich zadeklaruje 10 mln zł, to w tej „procedurze handlowej”, kto otrzyma pierwszy? – ten, 

który zadeklarował wkład powyżej 1%, czyli współpracę między samorządami na terenie 

Powiatu Mińskiego, z niemalże stuprocentową gwarancją. To jest deklaracja, bo nikt 

dokładnie nie wie jeszcze, ile ten proces będzie kosztował, ale prostą zasadą handlową jest to, 

że kto da więcej, ten wygrywa. Natomiast to, co Państwo zaproponowaliście, to jest czysta 

polityka, polegająca chyba na tym, Panie Starosto, że pojedziecie pokrzyczeć, a później 

powiecie, że rząd KO nie robi nic, ale co robił rząd PiS - nawet nie odpowiadał na pisma, 

które w formie apelu wysyłał poprzedni Zarząd, nie było też rezerwy finansowej w budżecie 

Państwa, żeby realizować czyszczenie ziem polskich z tych niechcianych śmieci. Dopiero 

obecny rząd wprowadził kolejkę dla największych składowisk śmieci, a także uruchomił  

dodatkowe 300 mln zł, aby zrealizować potrzeby społeczne w samorządach, które mają 

objętościowo mniejsze składowiska śmieci. To jest prosty mechanizm do zrozumienia, chyba 

że rzeczywiście gracie tylko i wyłącznie politycznie albo wielu z Was, choć myśli dokładnie 

tak samo jak klub KO, to nie ma cywilnej odwagi do tego, żeby powiedzieć swojemu 

klubowi, że to oni mają rację. Upór jest kompletnie niezrozumiały. Mieszkańcy Kałuszyna, 

oglądajcie i słuchajcie nas, bo tak jak powiedział Pan Witold Kikolski, spotkamy się za rok, 

ale są jeszcze 3 dni, żeby zrobić ten projekt, ponieważ Wojewoda w puli 400 samorządów 

musi zrobić fiszkę i zgłoszenie 9 stycznia.  

Innych zgłoszeń nie było. 



Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, w głosowaniu nad uchwałą w 

sprawie apelu dotyczącego składowiska niebezpiecznych odpadów w m. Ryczołek w gm. 

Kałuszyn oddała 13 głosów za, 14 głosów przeciw - wyniki głosowania pkt 5. Uchwała 

została odrzucona. 

 

Ad. 6 (czas transmisji obrad 00:26:10) 

Interpelacji i zapytań nie złożono. 

 

Ad. 7 (czas transmisji obrad 00:26:23) 

 

Radny Leszek Celej zwrócił się do Przewodniczącego Rady w kwestii dotyczącej 

inicjatywy radnego Mirosława Krusiewicza, która miała ujawnić proceder związany z 

niewykonaniem przez Przewodniczącego uchwały, stwierdzając, że nie można tak po prostu 

powiedzieć: „czekajcie na uzasadnienie” - nie wykonał Pan uchwały. Mając Pana wiedzę o 

problemach, której nikt nie posiada, można było wprowadzić w listopadzie lub grudniu 

projekt uchwały znoszącej starą uchwałę, ale Pan tego nie zrobił, niezależnie od merytoryki 

tłumaczenia. To jest zarzut. Konsekwencje mogą być takie, że wszystkie zainteresowane 

osoby mogą złożyć wniosek do Wojewody, do sądu administracyjnego, łącznie z wnioskiem 

o odwołanie z funkcji przewodniczącego rady. Taka jest logika rzeczy i zasady samorządu. 

Czekamy na informację, dlaczego nie wykonał Pan uchwały, bo osób zainteresowanych 

wzięciem udziału w Laurze jest bardzo dużo.  

Radny Witold Kikolski zwrócił uwagę, że problem będzie wielki w przypadku, gdyby 

wpłynęły wnioski o przyznanie nagrody Laura, które zgodnie z obowiązującym prawem 

Kapituła powinna rozpatrzyć. Zapytał, czy wnioski wpłynęły, a jeśli tak, to ile, w jakiej 

kategorii i jak Przewodniczący chce rozwiązać ten problem.  

Przewodniczący stwierdził, że Radni otrzymają odpowiedź na pytania zgłoszone na 

tej sesji. 

Innych głosów nie było. 

 

Ad. 8 (czas transmisji obrad 00:29:36) 

Spraw różnych nie zgłoszono. 

 

Ad. 9 (czas transmisji obrad 00:29:39) 

Wobec wyczerpania porządku obrad, pan Piotr Pustoła zamknął XVIII nadzwyczajną  

sesję Rady Powiatu.  

 

 

 

Protokołowała:  

Agata Kaszubska  










